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発表会

川まつりボランティア
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農大祭（飛雲祭）

水路掃除

海外研修 学生総会

農家等派遣研修 法人等就職ガイダンス

全学年環境整備

九州地区体育大会

農作業安全実習

ＪＡ
ＪＡ長崎せいひ、ＪＡ島原雲仙、ＪＡ壱岐市

農業生産法人・関連企業
おおむら夢ファーム・シュシュ、ＦＡながさき、
島原自然塾、石井牧場、芳寿牧場、大西海ファーム、
大地のいのち、雲仙ミニトマト屋、
壱岐市農業支援事業協同組合、琴花園、
とれとれ旬家、長崎県畜産協会

令和４年度の主な就職先

進 路 状 況 令和２年～令和４年度 ３年間の進路状況

卒業生総数　84名

 卒 業 生 か ら の メ ッ セ ー ジ

農大では、さまざまな農産物と出会い、
将来の新たな選択肢が広がります

　私は、南島原市加津佐町で主にジャガイモとブロッコリーを家族
とともに栽培しています。ジャガイモは値段の変動が大きく難しい
ですが、農大で学んだデータをもとに毎日頑張っています。
　農大では作物の栽培方法や農業機械の扱い方、経営方法を学ぶ
ことができました。
　私は農大に入る前までは家の手伝いでしか農業をやったことがあ
りませんでした。実際に自分で栽培してみるとわからないことが多
く思ったようにいかない時がありました。しかし、先生に相談したり
友達と協力して栽培、収穫した野菜を実際に食べたときは、とても
達成感があり農業の良さを実感することができました。
　寮生活では掃除や洗濯など家であまり進んでやらなかったことを
やることにより親のありがたみがわかりました。また、自由時間にな
ると友達と談笑したり遊んだりして友情を育むことができました。
　農業大学校では様々な作物との出会い、将来の新たな選択肢を
見つけられる場所にもなると思います。皆さんも農業大学校を進路
の選択肢にしてみてはどうでしょうか。

　私は、おおむら夢ファームシュシュという農業法人で働いています｡
現在の仕事内容としては、総務でSNSを使った情報発信や体験教
室での食育活動を行っています。また観光農園である、いちご狩り
やぶどう狩りの最盛期にはお手伝いを行ったりしています。体験教
室では、子ども達の「楽しかった」、「また来たい」という言葉やお客
様の喜ぶ笑顔がこの仕事をするうえでのやりがいとなっています。
　私は非農家ですが、果物が好きだったため農業大学校の果樹
学科に入学しました。最初は慣れないことばかりで大変でしたが、
時間を重ねるごとに果物に愛着が湧いてきて自分の携わった果物
が直売所で売れると、とても嬉しかったことを思い出します。美味し
い農産物を作るには、摘果作業や除草作業、剪定など毎日の管理
作業が大切だと身をもって感じ、普段食べている果物や野菜にも
たくさんの苦労があって出来ているということを、食育活動を行って
いくうえで改めて感じています。
　農業大学校では、寮生活で集団生活の大変さや楽しさを学びま
した。毎日のように、なんてことない会話で盛り上がり笑いあった
日々は今でもいい思い出です。農大卒業後も就職活動中の後輩と
交流があったり、先生方がシュシュに遊びに来てくれたりとうれし
い出会いも沢山あります。
　色々な技術や資格、知識を学べる農大。農業に興味がある方、果
物や野菜、花、動物が好きという方は、ぜひ農大への入学を考えてみ
てください！

野菜学科卒

宇野 柊馬さん（南島原市出身）

就農
70%

14%

8%
1%

6%

農協
12名（5名）

農業関連企業
7名

進学 1名

その他 5名

 就 農 内 訳
即 就 農　28名
兼業就農　  5名　
雇用就農　26名

色々な技術や資格、知識を学べる農大

果樹学科卒
藤原 咲良さん（大村市出身）

農業で仲間づくり

　私は現在、地元を離れて壱岐市農業支援協同組合でマルチワー
カーとして働いています。農大生の時は花について学んでいました
が、野菜など他の事もしてみたいと思いマルチワーカーとしてＪＡの
研修施設やアスパラ農家さんなどにお世話になっています。
　私は、高校生時代に農業が好きだけど、どうしたらいいか悩んで
いる時に、高校の先生方に農業大学校を紹介していただき、花き
学科に進学しました。入学前は全寮制ということもあり、周りにな
じめるか、勉強についていけるかなど不安がありましたが、実際に
入学してみると、とても楽しく充実した２年間を過ごすことができ
ました。
　農大では沢山のことを学び経験できます。個性豊かな仲間たち、
かわいい後輩、面白い先輩、優しく時には厳しい先生など、いろん
な人に出会うことができます。みんな「農業」という同じ道を進ん
でいく仲間です。農業に少しでも興味がある方は、仲間を増やしに
農大に入学してみませんか？

　私は今、五島市で肉用牛繁殖の個人経営をしています。農大で得
た技術や知識を生かして日々頑張っています。
　私は小学生の頃から父の手伝いで牛の餌やりなどを経験し、だん
だんと牛が可愛く好きになり、将来父の後継者になりたい思い農大
に進学しました。
　農大は、4つの学科コースに分れて、基本的なことから専門的な
ことまで詳しく学べます。また、日々の勉強に加え、実践を通して
学ぶことができ、畜産学科では毎日の飼養管理や月１回の体重測
定、分娩の対応などを時にはトラブルがありながらも楽しく学べま
した。
　さらに、大型特殊免許・けん引免許、畜産学科では家畜人工授精
師など、さまざまな免許や資格が取れます。
　寮では、他の学科と一緒に生活することで、たくさんの友人がで
き、楽しい寮生活になりました。
　長崎県の将来の農業を担っていく仲間と共にこの農大で2年間
過ごしてみませんか。

花き学科卒
松永 真奈さん（大村市出身） 基本的なことから

専門的なことまで学べる農大

畜産学科卒
松本 浩樹さん（五島市出身）

( )は農業兼業の内数。
農協・関連企業従事者で
農業兼業者は分類上兼
業就農に含めていない。

農大ではじめる
新しいライフスタイルを

チェック！



開放的な食堂

東大川

JR長崎本
線

西諫早駅

←至長崎
スズキ諫早

諫早会館
農林試験場前

バス停

農林技術開発
センター

西諫早病院

スズキ自販長崎

●JR西諫早駅下車（徒歩15分）
●JR長崎本線諫早駅下車の場合
　駅前バスターミナルより
　長崎方面行バス７～８分
　農林試験場前下車徒歩６分

至大村→
至諫早→

病害虫発生
予察室

農業
大学校

新寮
完成

長崎県立
農業大学校 本校の特色
郷土に根づく伝統

自律

協調

所  在  地

校訓
実践

大正３年に農事練習所が設置されて以来、農業技術員
養成所、農業講習所、農業大学校、農業経営大学校と
して歴史を重ね、平成７年より農業大学校となり現在
に至っています。卒業生は3,888名（令和５年３月現
在）を数え、専業農家あるいは農業技術者・農業法
人・農業関連産業従事者として長崎県農業の振興・発
展に貢献しています。

農林水産省の認定
園芸学科（野菜コース・花きコース・果樹コース）・畜産学科農業改良助長法による農業者研修教育施設として、農林

水産省の認定を受けており、卒業後は短期大学卒業と同
等に扱われます。

全寮制と実践教育
高度技術時代に対応できる優れた農業継承者と農村地域
の指導者を養成するため、全寮制によるきめ細やかな実
践教育を行っています。

新規就農への支援
他産業経験者、新規学卒者等を対象として、新規就農に
必要な技術および経営管理能力を習得するための各種研
修を行っています。

畜産学科（島原市有明町）新しく完成した飛雲寮

飛雲寮が
新しく

なりました！

トラクターコース

機械研修棟

同窓の庭

本 館

野菜温室

花き温室

教育棟

体育館

果樹園

実験実習棟

グラウンド

～ 自主性や創造性を考えた独自のカリキュラム ～
募集内容

危険物取扱者（乙種）

希望者は関係科目の受講・講習会への参加及び資格試験
を受けることにより、各種の免許や資格を取得する機会
が与えられます。

一定量以上のガソリンや灯油などの
危険物を取り扱うために必要な資格

小型建機（バックホウ）特別教育修了証
小型車輌系建設機械（バックホウ）
の運転に必要な特別教育修了証

フラワー装飾技能士３級
アレンジメントなどフラワー装飾
技術の国家検定

農業の仕事に
必要な資格にチャレンジ

できます！

大型特殊免許（農耕者限定）
農業用トラクター等の農耕用大型特
殊車を運転するために必要な免許

家畜人工授精師

牛の人工授精を行うための資格

けん引免許（農耕者限定）
農耕用トラクターによりけん引する
ために必要な免許

■ 定　　員：１学年（園芸学科・畜産学科合計：40名）
■ 受験資格：高等学校卒業者（予定）またはこれと同等以上の学力を有する者
■ 入学金・授業料：無料

園芸学科
（野菜コース）

園芸学科
（花きコース）

園芸学科
（果樹コース） 畜産学科

いちご、トマト、きゅうり、メロン、なすなど
の施設栽培技術と経営の学習
園芸施設の制御システムや養液栽培技術と
経営の学習
根菜類、葉茎菜類、果菜類の各品目におけ
る生理生態に基づく栽培技術と経営の学習

施設利用による、きく、カーネーション、ばら
の切り花周年栽培生産技術と経営の学習
球根、１～２年草、宿根の各品目ごとの特性
切り花生産流通動向、栽培技術と経営の学習
鉢物、花木の特性と栽培技術及び経営の
学習
フラワーデザインの学習

温州みかんや中晩生柑橘類（露地・施設栽
培）の高品質果実安定生産技術と経営の学習
施設びわの高品質果実生産技術と経営の学習
ぶどう、なし等落葉果樹の連年安定生産、高
品質果実生産、施設栽培技術と経営の学習
マンゴー等、新規果樹の特性と栽培技術の
学習

家畜の栄養と生理および疾病と衛生の学習
家畜繁殖、家畜人工授精、家畜バイテク。
家畜の育種と改良の学習
各家畜の飼養管理、飼料生産、飼料給与方法
の学習
家畜審査、畜産の経営構造、経営分析、経営
設計の学習

（注）プロジェクト学習…テーマを設定して、計画を立て、学生自身が
　　　　　　　　　　　　取り組む学習であり、卒論としてまとめあげる。
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花きコース

家畜商の資格
牛などの家畜の売買もしくは交換
等を行うための資格

２年間の教育計画 資格免許等の取得

畜産学科 畜産学科本 校

畜産学科
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■ 受験資格：高等学校卒業者（予定）またはこれと同等以上の学力を有する者
■ 入学金・授業料：無料

園芸学科
（野菜コース）

園芸学科
（花きコース）

園芸学科
（果樹コース） 畜産学科

いちご、トマト、きゅうり、メロン、なすなど
の施設栽培技術と経営の学習
園芸施設の制御システムや養液栽培技術と
経営の学習
根菜類、葉茎菜類、果菜類の各品目におけ
る生理生態に基づく栽培技術と経営の学習

施設利用による、きく、カーネーション、ばら
の切り花周年栽培生産技術と経営の学習
球根、１～２年草、宿根の各品目ごとの特性
切り花生産流通動向、栽培技術と経営の学習
鉢物、花木の特性と栽培技術及び経営の
学習
フラワーデザインの学習

温州みかんや中晩生柑橘類（露地・施設栽
培）の高品質果実安定生産技術と経営の学習
施設びわの高品質果実生産技術と経営の学習
ぶどう、なし等落葉果樹の連年安定生産、高
品質果実生産、施設栽培技術と経営の学習
マンゴー等、新規果樹の特性と栽培技術の
学習

家畜の栄養と生理および疾病と衛生の学習
家畜繁殖、家畜人工授精、家畜バイテク。
家畜の育種と改良の学習
各家畜の飼養管理、飼料生産、飼料給与方法
の学習
家畜審査、畜産の経営構造、経営分析、経営
設計の学習

（注）プロジェクト学習…テーマを設定して、計画を立て、学生自身が
　　　　　　　　　　　　取り組む学習であり、卒論としてまとめあげる。
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花きコース

家畜商の資格
牛などの家畜の売買もしくは交換
等を行うための資格

２年間の教育計画 資格免許等の取得

畜産学科 畜産学科本 校

畜産学科



開放的な食堂

東大川

JR長崎本
線

西諫早駅

←至長崎
スズキ諫早

諫早会館
農林試験場前

バス停

農林技術開発
センター

西諫早病院

スズキ自販長崎

●JR西諫早駅下車（徒歩15分）
●JR長崎本線諫早駅下車の場合
　駅前バスターミナルより
　長崎方面行バス７～８分
　農林試験場前下車徒歩６分

至大村→
至諫早→

病害虫発生
予察室

農業
大学校

新寮
完成

長崎県立
農業大学校 本校の特色
郷土に根づく伝統

自律

協調

所  在  地

校訓
実践

大正３年に農事練習所が設置されて以来、農業技術員
養成所、農業講習所、農業大学校、農業経営大学校と
して歴史を重ね、平成７年より農業大学校となり現在
に至っています。卒業生は3,888名（令和５年３月現
在）を数え、専業農家あるいは農業技術者・農業法
人・農業関連産業従事者として長崎県農業の振興・発
展に貢献しています。

農林水産省の認定
園芸学科（野菜コース・花きコース・果樹コース）・畜産学科農業改良助長法による農業者研修教育施設として、農林

水産省の認定を受けており、卒業後は短期大学卒業と同
等に扱われます。

全寮制と実践教育
高度技術時代に対応できる優れた農業継承者と農村地域
の指導者を養成するため、全寮制によるきめ細やかな実
践教育を行っています。

新規就農への支援
他産業経験者、新規学卒者等を対象として、新規就農に
必要な技術および経営管理能力を習得するための各種研
修を行っています。

畜産学科（島原市有明町）新しく完成した飛雲寮

飛雲寮が
新しく

なりました！

トラクターコース

機械研修棟

同窓の庭

本 館

野菜温室

花き温室

教育棟

体育館

果樹園

実験実習棟

グラウンド

～ 自主性や創造性を考えた独自のカリキュラム ～
募集内容

危険物取扱者（乙種）

希望者は関係科目の受講・講習会への参加及び資格試験
を受けることにより、各種の免許や資格を取得する機会
が与えられます。

一定量以上のガソリンや灯油などの
危険物を取り扱うために必要な資格

小型建機（バックホウ）特別教育修了証
小型車輌系建設機械（バックホウ）
の運転に必要な特別教育修了証

フラワー装飾技能士３級
アレンジメントなどフラワー装飾
技術の国家検定

農業の仕事に
必要な資格にチャレンジ

できます！

大型特殊免許（農耕者限定）
農業用トラクター等の農耕用大型特
殊車を運転するために必要な免許

家畜人工授精師

牛の人工授精を行うための資格

けん引免許（農耕者限定）
農耕用トラクターによりけん引する
ために必要な免許

■ 定　　員：１学年（園芸学科・畜産学科合計：40名）
■ 受験資格：高等学校卒業者（予定）またはこれと同等以上の学力を有する者
■ 入学金・授業料：無料

園芸学科
（野菜コース）

園芸学科
（花きコース）

園芸学科
（果樹コース） 畜産学科

いちご、トマト、きゅうり、メロン、なすなど
の施設栽培技術と経営の学習
園芸施設の制御システムや養液栽培技術と
経営の学習
根菜類、葉茎菜類、果菜類の各品目におけ
る生理生態に基づく栽培技術と経営の学習

施設利用による、きく、カーネーション、ばら
の切り花周年栽培生産技術と経営の学習
球根、１～２年草、宿根の各品目ごとの特性
切り花生産流通動向、栽培技術と経営の学習
鉢物、花木の特性と栽培技術及び経営の
学習
フラワーデザインの学習

温州みかんや中晩生柑橘類（露地・施設栽
培）の高品質果実安定生産技術と経営の学習
施設びわの高品質果実生産技術と経営の学習
ぶどう、なし等落葉果樹の連年安定生産、高
品質果実生産、施設栽培技術と経営の学習
マンゴー等、新規果樹の特性と栽培技術の
学習

家畜の栄養と生理および疾病と衛生の学習
家畜繁殖、家畜人工授精、家畜バイテク。
家畜の育種と改良の学習
各家畜の飼養管理、飼料生産、飼料給与方法
の学習
家畜審査、畜産の経営構造、経営分析、経営
設計の学習

（注）プロジェクト学習…テーマを設定して、計画を立て、学生自身が
　　　　　　　　　　　　取り組む学習であり、卒論としてまとめあげる。
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花きコース

家畜商の資格
牛などの家畜の売買もしくは交換
等を行うための資格
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野菜コース 花きコース 果樹コース 畜産学科
園芸学科 園芸学科 園芸学科

NAGA S AK I  AGR I CU L TU R A L  CO L L E G E

長崎県立農業大学校
畜産学科本　　校 〒859-1404 島原市有明町湯江丁3600 TEL.0957-68-1500〒854-0062 諫早市小船越町3171 TEL.0957-26-1016

https://www.pref.nagasaki.jp/
e-nourin/noudai/index.html

長崎県立農業大学校 検索
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HP Twitter
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わたし農みら
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大きなゆ
め

学生募集

令和６年度

サークル・イベント

Campus  LifeCampus  Life
園芸学科

（野菜・花き・果樹）畜産学科

6:40
6:50
7:20
8:20
9:00
10:40
12:10
13:10
14:50
16:30
17:30
18:10

22:00
23:00

●野球
●バレーボール

●サッカー
●陸上

●バスケットボール
●硬式テニス

●卓球
●バドミントン

プライベートの時間にアルバイトも可能です

寮での食事

起　床

朝　食

1校時

2校時

昼　食

3校時

4校時

夕　食

入　浴

プライベート

点　呼

消　灯

7:15
7:30
8:05
8:50
9:10
10:45
12:25
13:30
15:10
16:40
17:00
18:00

22:00
23:00

バス移動

バス移動

家畜管理

清掃・
徒歩移動

ＨＲ

徒歩移動

部活動

Private Time!

バス移動

畜産実習

HR

果樹実習

トラクター、けん引実習

プロジェクト
発表会

川まつりボランティア
宿泊研修

農大祭（飛雲祭）

水路掃除

海外研修 学生総会

農家等派遣研修 法人等就職ガイダンス

全学年環境整備

九州地区体育大会

農作業安全実習

ＪＡ
ＪＡ長崎せいひ、ＪＡ島原雲仙、ＪＡ壱岐市

農業生産法人・関連企業
おおむら夢ファーム・シュシュ、ＦＡながさき、
島原自然塾、石井牧場、芳寿牧場、大西海ファーム、
大地のいのち、雲仙ミニトマト屋、
壱岐市農業支援事業協同組合、琴花園、
とれとれ旬家、長崎県畜産協会

令和４年度の主な就職先

進 路 状 況 令和２年～令和４年度 ３年間の進路状況

卒業生総数　84名

 卒 業 生 か ら の メ ッ セ ー ジ

農大では、さまざまな農産物と出会い、
将来の新たな選択肢が広がります

　私は、南島原市加津佐町で主にジャガイモとブロッコリーを家族
とともに栽培しています。ジャガイモは値段の変動が大きく難しい
ですが、農大で学んだデータをもとに毎日頑張っています。
　農大では作物の栽培方法や農業機械の扱い方、経営方法を学ぶ
ことができました。
　私は農大に入る前までは家の手伝いでしか農業をやったことがあ
りませんでした。実際に自分で栽培してみるとわからないことが多
く思ったようにいかない時がありました。しかし、先生に相談したり
友達と協力して栽培、収穫した野菜を実際に食べたときは、とても
達成感があり農業の良さを実感することができました。
　寮生活では掃除や洗濯など家であまり進んでやらなかったことを
やることにより親のありがたみがわかりました。また、自由時間にな
ると友達と談笑したり遊んだりして友情を育むことができました。
　農業大学校では様々な作物との出会い、将来の新たな選択肢を
見つけられる場所にもなると思います。皆さんも農業大学校を進路
の選択肢にしてみてはどうでしょうか。

　私は、おおむら夢ファームシュシュという農業法人で働いています｡
現在の仕事内容としては、総務でSNSを使った情報発信や体験教
室での食育活動を行っています。また観光農園である、いちご狩り
やぶどう狩りの最盛期にはお手伝いを行ったりしています。体験教
室では、子ども達の「楽しかった」、「また来たい」という言葉やお客
様の喜ぶ笑顔がこの仕事をするうえでのやりがいとなっています。
　私は非農家ですが、果物が好きだったため農業大学校の果樹
学科に入学しました。最初は慣れないことばかりで大変でしたが、
時間を重ねるごとに果物に愛着が湧いてきて自分の携わった果物
が直売所で売れると、とても嬉しかったことを思い出します。美味し
い農産物を作るには、摘果作業や除草作業、剪定など毎日の管理
作業が大切だと身をもって感じ、普段食べている果物や野菜にも
たくさんの苦労があって出来ているということを、食育活動を行って
いくうえで改めて感じています。
　農業大学校では、寮生活で集団生活の大変さや楽しさを学びま
した。毎日のように、なんてことない会話で盛り上がり笑いあった
日々は今でもいい思い出です。農大卒業後も就職活動中の後輩と
交流があったり、先生方がシュシュに遊びに来てくれたりとうれし
い出会いも沢山あります。
　色々な技術や資格、知識を学べる農大。農業に興味がある方、果
物や野菜、花、動物が好きという方は、ぜひ農大への入学を考えてみ
てください！

野菜学科卒

宇野 柊馬さん（南島原市出身）

就農
70%

14%

8%
1%

6%

農協
12名（5名）

農業関連企業
7名

進学 1名

その他 5名

 就 農 内 訳
即 就 農　28名
兼業就農　  5名　
雇用就農　26名

色々な技術や資格、知識を学べる農大

果樹学科卒
藤原 咲良さん（大村市出身）

農業で仲間づくり

　私は現在、地元を離れて壱岐市農業支援協同組合でマルチワー
カーとして働いています。農大生の時は花について学んでいました
が、野菜など他の事もしてみたいと思いマルチワーカーとしてＪＡの
研修施設やアスパラ農家さんなどにお世話になっています。
　私は、高校生時代に農業が好きだけど、どうしたらいいか悩んで
いる時に、高校の先生方に農業大学校を紹介していただき、花き
学科に進学しました。入学前は全寮制ということもあり、周りにな
じめるか、勉強についていけるかなど不安がありましたが、実際に
入学してみると、とても楽しく充実した２年間を過ごすことができ
ました。
　農大では沢山のことを学び経験できます。個性豊かな仲間たち、
かわいい後輩、面白い先輩、優しく時には厳しい先生など、いろん
な人に出会うことができます。みんな「農業」という同じ道を進ん
でいく仲間です。農業に少しでも興味がある方は、仲間を増やしに
農大に入学してみませんか？

　私は今、五島市で肉用牛繁殖の個人経営をしています。農大で得
た技術や知識を生かして日々頑張っています。
　私は小学生の頃から父の手伝いで牛の餌やりなどを経験し、だん
だんと牛が可愛く好きになり、将来父の後継者になりたい思い農大
に進学しました。
　農大は、4つの学科コースに分れて、基本的なことから専門的な
ことまで詳しく学べます。また、日々の勉強に加え、実践を通して
学ぶことができ、畜産学科では毎日の飼養管理や月１回の体重測
定、分娩の対応などを時にはトラブルがありながらも楽しく学べま
した。
　さらに、大型特殊免許・けん引免許、畜産学科では家畜人工授精
師など、さまざまな免許や資格が取れます。
　寮では、他の学科と一緒に生活することで、たくさんの友人がで
き、楽しい寮生活になりました。
　長崎県の将来の農業を担っていく仲間と共にこの農大で2年間
過ごしてみませんか。

花き学科卒
松永 真奈さん（大村市出身） 基本的なことから

専門的なことまで学べる農大

畜産学科卒
松本 浩樹さん（五島市出身）

( )は農業兼業の内数。
農協・関連企業従事者で
農業兼業者は分類上兼
業就農に含めていない。

農大ではじめる
新しいライフスタイルを

チェック！
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清掃・
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ＨＲ
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部活動
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バス移動

畜産実習

HR

果樹実習

トラクター、けん引実習

プロジェクト
発表会

川まつりボランティア
宿泊研修

農大祭（飛雲祭）

水路掃除

海外研修 学生総会

農家等派遣研修 法人等就職ガイダンス

全学年環境整備

九州地区体育大会

農作業安全実習

ＪＡ
ＪＡ長崎せいひ、ＪＡ島原雲仙、ＪＡ壱岐市

農業生産法人・関連企業
おおむら夢ファーム・シュシュ、ＦＡながさき、
島原自然塾、石井牧場、芳寿牧場、大西海ファーム、
大地のいのち、雲仙ミニトマト屋、
壱岐市農業支援事業協同組合、琴花園、
とれとれ旬家、長崎県畜産協会

令和４年度の主な就職先

進 路 状 況 令和２年～令和４年度 ３年間の進路状況

卒業生総数　84名

 卒 業 生 か ら の メ ッ セ ー ジ

農大では、さまざまな農産物と出会い、
将来の新たな選択肢が広がります

　私は、南島原市加津佐町で主にジャガイモとブロッコリーを家族
とともに栽培しています。ジャガイモは値段の変動が大きく難しい
ですが、農大で学んだデータをもとに毎日頑張っています。
　農大では作物の栽培方法や農業機械の扱い方、経営方法を学ぶ
ことができました。
　私は農大に入る前までは家の手伝いでしか農業をやったことがあ
りませんでした。実際に自分で栽培してみるとわからないことが多
く思ったようにいかない時がありました。しかし、先生に相談したり
友達と協力して栽培、収穫した野菜を実際に食べたときは、とても
達成感があり農業の良さを実感することができました。
　寮生活では掃除や洗濯など家であまり進んでやらなかったことを
やることにより親のありがたみがわかりました。また、自由時間にな
ると友達と談笑したり遊んだりして友情を育むことができました。
　農業大学校では様々な作物との出会い、将来の新たな選択肢を
見つけられる場所にもなると思います。皆さんも農業大学校を進路
の選択肢にしてみてはどうでしょうか。

　私は、おおむら夢ファームシュシュという農業法人で働いています｡
現在の仕事内容としては、総務でSNSを使った情報発信や体験教
室での食育活動を行っています。また観光農園である、いちご狩り
やぶどう狩りの最盛期にはお手伝いを行ったりしています。体験教
室では、子ども達の「楽しかった」、「また来たい」という言葉やお客
様の喜ぶ笑顔がこの仕事をするうえでのやりがいとなっています。
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　色々な技術や資格、知識を学べる農大。農業に興味がある方、果
物や野菜、花、動物が好きという方は、ぜひ農大への入学を考えてみ
てください！

野菜学科卒

宇野 柊馬さん（南島原市出身）
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師など、さまざまな免許や資格が取れます。
　寮では、他の学科と一緒に生活することで、たくさんの友人がで
き、楽しい寮生活になりました。
　長崎県の将来の農業を担っていく仲間と共にこの農大で2年間
過ごしてみませんか。

花き学科卒
松永 真奈さん（大村市出身） 基本的なことから

専門的なことまで学べる農大

畜産学科卒
松本 浩樹さん（五島市出身）
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